



ДЕНЬ ДОШКОЛЬНОГО РАБОТНИКА

В гостях у «дошколят»

27 сентября вся страна отметила праздник - День воспитателя и всех дошкольных работников.



В этот, не по-осеннему, яркий и солнечный день, мэр Катангского района Сергей Чонский посетил детский сад «Радуга», чтобы поздравить всех тех, кто воспитывает и учит наших малышей.

В гости к дружному и сплоченному коллективу «дошколят» с Сергеем Юрьевичем пришли заместитель главы МО «Катангский район» Надежда Михайловна Лукичёва и главный специалист отдела образования МО «Катангский район» Татьяна Геннадьевна Щеглова.

В торжественной праздничной обстановке прозвучали слова поздравления и о том, что профессия воспитателя и дошкольного работника очень важна, интересна и никогда не потеряет актуальности и востребованности. Мэр выразил собравшимся огромную признательность за профессиональное мастерство, душевную щедрость и верность избранному делу.

Заведующая детским садом Татьяна Новожилова показала гостям результаты масштабного ремонта одного из корпусов «Радуги», проведённого этим летом на средства, выделенные из районного бюджета. Мэр района высоко оценил увиденное и пообещал

рассмотреть просьбу администрации детского сада о помощи в приобретении игровых площадок для установки на территории «Радуги».

Кроме этого, Сергею Юрьевичу выпала приятная миссия – награждение заслуженных работников дошкольного образования. Почётными грамотами мэра за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и личный вклад в дело воспитания подрастающего поколения и в связи с празднованием Дня Воспитателя были награждены: Татьяна Геннадьевна Щеглова, Владимир Викторович Иванов, Ольга Александровна Юрьева и Светлана Михайловна Мутина. А благодарности мэра за добросовестный труд получили Кристина Альбертовна Апкина и Ирина Германовна Верхотурова.

Татьяна Щеглова, в свою очередь, тоже поздравила коллектив с праздником и поблагодарила работников за многолетний и добросовестный труд.

Почетными грамотами и Благодарностями муниципального отдела образования МО «Катангский район» были отмечены: Костик Надежда Ивановна, Светлолобова Галина Леонидовна, Федосеева Любовь Валентиновна, Верхотурова Галина Балиевна, Попова Валентина Игоревна, Гавриленко Алесандр Александрович и Юрьева Ирина Ивановна. Татьяна Максимовна поблагодарила весь свой коллектив за помощь, поддержку и добросовестную работу, поощрив их работу благодарностями.

Уважаемые работники дошкольных образовательных учреждений и учреждений, реализующих программы дошкольного образования!

От себя лично и от лица всех работников муниципального отдела образования поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня 73 работника трудятся в дошкольном образовании района, это работники 4-х детских садов на территории района и 2-х школ, реализующих программы дошкольного образования, ежедневный труд которых обращен к 172 воспитанникам.

От вас, уважаемые работники дошкольного образования, зависит эффективность формирования гигиенических навыков, навыков по самообслуживанию у детей, подготовка их к успешному обучению в школе и дальнейшей социализации, правильное представление о профессиях, читательская и финансовая грамотность. Сложно перечислить все направления вашей ежедневной, кропотливой работы, как по обучению и воспитанию детей, так и по созданию развивающей среды, безопасных условий осуществления образовательного процесса.

Поздравляем вас и желаем творческого вдохновения, удовлетворения от любимой работы, поддержки и сотрудничества от родителей, успехов во всех начинаниях, крепкого здоровья и семейного благополучия! Пусть во всех учреждениях звенит детский смех и они ежегодно наполняются все новыми и новыми воспитанниками.

Особые слова поздравления в этот замечательный праздник коллективу детского сада с. Хамакар, отпраздновавшему свой первый 5-летний юбилей со дня создания образовательной организации 1

сентября 2023 года. Детский сад с. Хамакар, несмотря на малокомплектность (численность детей составляет 6 человек) и небольшую численность работников, вносит свой вклад в сохранение национальных традиций и обычаев, передаче их подрастающему поколению, так как все работники и воспитанники являются представителями коренных малочисленных народов Севера. Коллектив работников с воспитанниками являются участниками муниципальных мероприятий, конкурсов, занимая призовые места. Поздравляем дружный и творческий коллектив с юбилеем детского сада, желаем дальнейших успехов и процветания!

Особые слова благодарности хочется выразить Верхотуровой П.Н. (ООО «Виктория») и Кузнецовой Л.М. (ООО «Диана») за предоставленные подарки для учреждения-юбиляра!

С уважением, начальник МОО администрации МО «Катангский район» Дарья Гавриленко

Годы летят стрелой...

*Бессменная заведующая детским садом Ербогачёна
отметила полувековой юбилей трудового стажа*

Большие, особенно круглые даты, если смотришь на них со стороны, производят слегка оглушающий эффект. Человеку трудно сразу представить всё это множество лет, которое стремительно растёт и очень быстро заполняет все мыслимые пределы, уползая за горизонт воображения. Но если ты сам, твоя жизнь и есть круглая дата – возможно всё выглядит не так, и вереница лет летит со скоростью курьерского поезда, в котором не успеваешь считать вагоны...



На фото: Татьяна Максимовна с депутатом ЗакСобрания ИО Николаем Труфановым и мэром Катангского района Сергеем Чонским

Ровно пятьдесят лет назад, в августе 1973 года в Ербогачёвском аэропорту приземлился Ил-14. На его борту в северное село прибыла молодой специалист, педагог Татьяна. Она только что окончила Иркутский пединститут и при распределении сама выбрала областную окраину в качестве места работы. Хотя бы на ближайшие три года. В семье девушки она была не первым педагогом. Старшая сестра получила образование на биолого-химическом факультете педагогического института, средняя – на математическом. С тех пор прошло полвека, и весь район прекрасно знает бессменную заведующую детского сада в Ербогачёне – Татьяну Максимовну Новожилову, одну из самых уважаемых и заслуженных жительниц Катанги.

– При распределении было известно, – рассказывает Татьяна Максимовна, – что в Ербогачёне требуется заведующий детским садом. Сначала вообще, наш выпуск попал во всесоюзное распределение, такое было раз в пять лет. И я планировала ехать работать в колонию, в Семипалатинск. Но родители активно воспротивились. Тогда я решила ехать на

Катангу и деканат меня поддержал. Прилетели, а вокруг самолёта такое ощущение – всё село собралось. И не только люди – собаки, комары, все-все-все. Сначала жила в гостинице вместе с молодыми специалистками из Братска. Они в музыкальную школу нашу приехали работать. Потом меня поселили на квартиру, а потом дали домик небольшой в конце Набережной.

Детский сад тогда был отдельно от яслей. Ясли относились к больнице, а не к образованию. Дети два года ходили туда и только потом их переводили в детсад. Когда я стала заведующей, в группах было порядка 90, может чуть больше, воспитанников. Так и начала работать. Зоя Васильевна Инёшина, заведующая отделом образования, очень тепло относилась, помогала. Тогда ведь очень много молодёжи приезжало в район – медицина, образование, торговля, культура – везде требовались специалисты. Первый секретарь райкома партии Г.Т. Масягин периодически приглашал молодых специалистов к себе, расспрашивал – как работает, в чём испытываем трудности, что можно сделать и т.д. Это очень помогало. К тому же коллектив в саду дружный. На протяжении всего времени. Да, были и «стажисты», которые поработав, быстро уходили. Но основной костяк – высококлассные специалисты, те, кто нашли в работе с детьми своё настоящее призвание.

Татьяна Максимовна – человек волевой и целеустремлённый. Об этом скажет, наверное, любой из жителей Ербогачёна – потому что либо они, либо их дети-внуки ходили и ходят в местный детский сад и хорошо знают его заведующую. И она всегда была такой – молодой, практически девчонкой, возглавила довольно беспокойное учреждение, вышла замуж, в семье родилась первая дочка и Татьяна Максимовна приняла для себя решение, что здесь, среди приветливых людей, сосен, собак и печного дыма, она и будет продолжать жить и работать. Приняла и никогда не меняла. «Да, были предложения сменить место работы и жительства. Да и муж вроде был за это. Но не захотела. Мне понравился Ербогачён, моя

работа – так и пролетело полвека».

А хозяйство у Татьяны Максимовны действительно беспокойное. Несколько корпусов «Радуги», которые необходимо держать в идеальном порядке, почти полтора десятка детей и несколько десятков сотрудников – всё это требует неустанного внимания, высокого профессионализма и большой интуиции. К концу восьмидесятых встал вопрос о новом детском саду. Старое здание на Советской не справлялось с наплывом детей. Ясли к тому времени решили прикрепить к образованию и в посёлке НГЭ был детский сад. Чтобы всех собрать в одном месте нужно было построить новое здание. И не одно. Так появилась «Радуга». *«Когда мы пришли в новые корпуса, – рассказывает Татьяна Максимовна, – у нас было 240 детей! Сейчас намного меньше. Несколько предыдущих лет детский сад стабильно посещало 145 детей, а в этом году ходят всего 130 ребятишек».*

Заслуги Татьяны Максимовны, как педагога и руководителя, неоднократно отмечались на всех уровнях. Она награждена знаком «Отличник народного просвещения», Благодарностью и Почётной грамотой Губернатора Иркутской области, Почётными грамотами Мэра Катангского района. В 2013 году Татьяне Максимовне присвоено звание «Почётный гражданин Катангского района». И этот процесс имеет все признаки постоянства – совсем недавно, в ознаменование полувекового юбилея трудового стажа, заслуги Татьяны Максимовны вновь были отмечены – депутат Законодательного Собрания

Иркутской области по нашему округу Николай Труфанов в торжественной обстановке вручил ей Почётную грамоту и знак Законодательного Собрания. Формулировкой награждения стал «значительный вклад в образование Иркутской области».

– Полвека пролетели как-то незаметно, – говорит Татьяна Максимовна, – и несложно. Ведь я была не одна. Со мной всегда коллектив – хороший, дружный, высокопрофессиональный. Плюс тесное взаимодействие с администрацией района. Она идёт нам навстречу, помогает. Вот и в этом году с их помощью удалось отремонтировать один из корпусов детского сада.

Больше тысячи воспитанников, новый просторный и современный детский сад, бесконечные ремонты и ежедневные проблемы, которые необходимо делать и решать, своя семья, дети, внуки, общественная деятельность – Татьяна Максимовна много лет была депутатом районной Думы. Всё это огромное наследие вмещает в себя пятидесятилетний трудовой стаж. Те самые, незаметно пролетевшие полвека. И здесь не при чём теория относительности и прочая научная фантастика. Ведь незаметны они только тогда, когда ты прожил их на своём месте, занимаясь любимым делом, с помощью любящей семьи и хороших соратников – так, как делала и продолжает это делать Татьяна Максимовна Новожилова, бессменная заведующая детского сада.

Дмитрий Засимов

95 – и радостно и грустно

История, которая еще жива в памяти

1 сентября 2023 года исполнилось 95 лет муниципальному образовательному учреждению начальная школа-детский сад с. Ерема (далее НШДС).

Солидная дата, как не посмотри, но, к сожалению, из ранней истории известно совсем немного. Например, есть упоминание, что в 1920-х годах в с. Ерема значился пункт ликвидации неграмотности (ликнап). Но официальной датой отсчета, все же, считают 1 сентября 1928 года, когда открылись двери начальной школы. Сколько было детей, кто были первые преподаватели? История умалчивает. Как и о том, когда появились ясли-детский сад (приблизительно 1983 год). Следующая дата – 21 июня 1995 года, в это время как раз и прошла реорганизация, в результате чего образована Еремская НШДС.

Руководителем организации в период с 1995-2012 годы стала молодой специалист **Марамыгина Евгения Юрьевна**. Приехав в Ерему в августе 1990 года, девятнадцатилетняя Женя (родом из с. Наканно) и не подозревала, что задержится так на долго. После окончания ДПУ №2 г. Иркутска её буквально уговорили, хотя бы год поработать воспитателем в детском саду с. Ерема. А потом, все как в известном афоризме «Нет ничего более постоянного, чем временное».

Замечательная деревенька вдоль берега Нижней Тунгуски не оставила молодого специалиста равнодушной, да и народ – добрый, веселый и душевный. *«Особенно врезались в память бабушки,*

которые жили в то время. Они были такими же, как в окошке из фильмов-сказок Александра Роу.» – вспоминает Евгения. Приняли девушку, по-настоящему, тепло и радушно. Заведующая детским садом Рыбка Галина Ивановна сразу же организовала коллектив, чтобы помогли сделать ремонт в будущем доме.

Молодость, энергия и непреодолимое желание работать помогали Евгении с оптимизмом смотреть на жизнь в маленьком поселке. *«Вначале моего трудового пути в детском саду было 2 группы по 30 человек.» – рассказывает Евгения – «Помню, как весело и дружно проходили праздники. Вместе со школой и библиотекой всегда организовывали что-то интересное на большой сцене местного клуба. Об интернете тогда и мечтать не могли, поэтому все художественные постановки и танцевальные номера брали из журналов. Было действительно интересно, а эти годы для меня стали незабываемыми.»*

Как-то раз молодую специалистку пыталась переманить на работу заведующая детского сада с. Наканно, но непосредственный руководитель Жоголева Галина Ивановна оказалась непреклонна, аргументировав тем, что такие специалисты нужны самим. И вот в 1995 году Евгения Юрьевна возглавила Еремскую НШДС. Физически детский

сад и школа тогда еще располагались в двух разных зданиях, поэтому приходилось тратить много сил и времени. Круглосуточной электроэнергии в Ереме нет и по сей день, поэтому, когда Евгения Юрьевна что-то не успевала, приходилось работать при свете лампы.

За 22 года Евгения работала с разными людьми: Сафьянникова В.Л., Кондратюк Л.М., Рыбка Г.И., Жоголева Г.Н., Черных М.В., Бояршина Н.Е., Юрьева Н.Л., Ходаковская М.А., Прошутинская О.С., Меньшова И.И. и другие.

В сентябре 2012 года на пост директора заступила опытный педагог и руководитель **Юрьева Нелли Лазаревна**.

— В здании бывшей начальной школы места для учеников и дошколят, конечно, маловато. — рассказывает Нелли Лазаревна. — Когда в 2006 году переехала в Ерему работать учителем, ещё функционировали все 4 класса (5 детей) плюс дошколята. В тесноте, да не в обиде, как говорится. Уроки физкультуры и пения решено было объединить в одно время с детсадовцами, так как непозволительно было нарушать сон час маленьких детей.

Коллектив НШДС всегда активно принимал участие в работе на пришкольном участке. Так что картофель, морковь и другие овощи всегда были в запасе.

С теплотой вспоминает Нелли Лазаревна о совместной внеклассной работе вместе с заведующей Дома Досуга с. Ерема Маленьких Прасковьей Юрьевной. Постановка концертов, участие в различных конкурсах и мероприятиях, все это стало интересной частью жизни в с. Ерема.

В 2020 году по состоянию здоровья Нелли Лазаревна вынужденно оставила педагогическую деятельность, стаж которой успешно перешел 52-летний рубеж.

Педагогический путь Нелли Лазаревны

связан с обширной географией Катанги. В 1967 году, окончив Киренское педучилище молодая учительница приехала работать в Хамакарскую начальную школу, в 1973 улетела работать учителем начальных классов Токминской неполной средней школы, после этого, с 1985 по 1990 годы учила ребят Надеждинской средней школы, затем еще 5 лет трудилась в средней школе с. Подволошино, а с 1995 по 2006 годы совмещала работу директора и учителя начальной школы-детского сада с. Оськино, после переехала в Ерему.

Сегодня в Еремской НШДС директором и единственным учителем является **Сафьянникова Валентина Леонидовна**.



На фото: Марамыгина Евгения Юрьевна с детьми

Её работа и легка, и сложна одновременно, ведь на протяжении нескольких лет стены уютного деревянного здания НШДС не слышат озорного ребяческого гомона, дружного топота и веселого детского смеха во время перемен, не звучат и бесчисленные вопросы маленьких «почемучек», а единственная ученица с красивым русским именем Василиса всегда прилежна и готова ответить на все вопросы своей любимой учительницы.

Казалось бы еще каких-то 5 лет и можно с радостью отмечать вековой юбилей. Но, к сожалению, демографическая обстановка в с. Ерема (как и во всем районе) на протяжении многих лет носит острый характер и однозначно сказать, что будет в следующем году или через те же пять лет, никто не может. Прогнозы «вангистов» и диванных аналитиков, конечно, тоже имеют место быть, но все же понимают, что многое зависит от нас самих. И если, как известно, красота спасет мир, то Катангу, и к «бабушке» ходить не нужно, спасет любовь. Любовь к малой Родине и желание продолжать традиционный образ жизни предков. Но эта тема уже не для этой статьи...

Полина Белая

ПАМЯТЬ

Сад каменных цветов

Столько уже сказано слов, произнесено речей и написано текстов о важности памяти, её нерушимой эстафете, о связи поколений и вот об этом всё? Я думаю, что не сосчитать и не измерить. Этих слов так много, что порой кажется, что сказаны уже все. Новых не находится, а жизнь — суровая штука, за хлопотами не до памяти, что старое ворошить, молодым нужно смотреть вперёд. Идут года, вырастают дети, для многих из которых что битва на Калке, что Курская Дуга — все пыльная древность, покрытая тоннами старых слов...

Тысячи, миллионы обелисков, небольших памятников и огромных монументов разбросаны по необъятной одной шестой части мира, от Камчатки до Берлина. Словно отметины и шрамы отгремевшей почти восемьдесят лет назад Войны. Обелиски стоят там, где небо падало на землю от разрывов снарядов и авиационных бомб; где лязг танковых гусениц заменял собою все звуки; где огонь войны пытался выжечь весь кислород из окружающего мира. Там, где шла война. Но не только. Огромное множество

obeliskov выросли за тысячи километров от полей сражений: на площадях раскалённых от жары городков в Средней Азии, в отдалённых уральских посёлках, в затённых соснами скверах сибирских сёл. Они там, где когда-то мать не дождалась сына, жена — мужа, а маленькая девчонка с косичками вразброс — своего папу. Эти памятники растут, словно скорбные цветы под дождём нашей памяти, который не прекращается вот уже 78 лет.

20 сентября в Центральном сквере Ербогачёна



воздух разорвали сухие щелчки выстрелов – звучал салют памяти тех, кто погиб защищая Родину в годы Войны. В сквер собрались люди – пожилые, молодые, дети. В руках многих яркие пятна цветов – все они собрались в честь долгожданного мероприятия – торжественного открытия мемориала памяти погибших в Великой Отечественной войне воинов – катангчан. Это событие – очередное звено в самой важной эстафете на свете – эстафете памяти. Потому что памятным сооружениям в сквере в этом году уже 57 лет. И сейчас мы просто делаем свой вклад в то, что было до нас и будет после. Памятный мемориал в центральном сквере носит историческое, культурное и главное человеческое, сердечное значение для всех, кто родился, вырос и просто живёт на Катанге. Именно поэтому комплексная реконструкция места чествования катангского мужества получила всемерную поддержку на всех уровнях нашего затерянного в Восточной Сибири уголка необъятной Родины и стало одним из важнейших событий года.

Но началось всё более полувека назад. В 1966-ом, в Катанге комсомольцы решили установить в центральном сквере Ербогачёна памятник в честь героя СССР Иннокентия Увачана. Иннокентий Петрович – местный уроженец и символ героизма, проявленного катангчанами на полях сражений Великой Отечественной. Почти тысячу своих сынов отправила Катанга в годы Войны на защиту Родины. 893 человека ушло на фронт. 425 из них не вернулись домой, отдав свою жизнь за свободу и независимость родной земли. Они легли в бесчисленные братские могилы, разбросанные на огромной территории, от подмосковных перелесков до пригородов Берлина. Катангская молодёжь трудилась не покладая рук и 11 июля 1966 года в Ербогачёне торжественно открылся памятный мемориал. Тогда он был совсем небольшим обелиском. Спустя 9 лет, к 30-летию Победы в сквере открывают внушительную, высокую стелу с барельефом. А в 1985, к сороколетию Победы устанавливают монумент с бюстом героя, высеченным из камня. Тогда же около сквера поставили стенд, на котором разместили имена и фотографии наших земляков, вернувшихся домой с Победой. Параллельно с этим, школьный краеведческий музей и его руководитель Мария Ивановна Балакшина, начали вести поисковую деятельность – искали точные места захоронения погибших катангчан. Ребята и их наставница писали письма в архивы и музеи тех мест, где предположительно сражались наши павшие Герои. Эта работа, упорная и последовательная, дала результаты. Удалось обнаружить множество мест,

где похоронены бойцы, ушедшие с Катанги. Землю с могил пересылали в Ербогачён и здесь капсулы с ней торжественно хоронили в центральном сквере у памятника Увачану.

Шли годы, время не щадило памятные сооружения в сквере. Они ветшали, несмотря на всю заботу. И в какой-то момент встал вопрос о полномасштабной реконструкции. В декабре 2022 года на заседании делегатов в администрации Ербогачёнского МО единогласным решением было принято поддержать инициативу по обновлению мемориала в рамках проекта «Народные инициативы». Была проведена подготовительная работа, найден проектировщик и те, кто будут заниматься работами на месте. После завершения проекта – логистика и транспортировка, и вот, в конце лета, в сквере начались монтажные работы. Результат – по проекту иркутской компании «Пионер» в сквере на месте старой стелы, силами работников ООО «Меркурий», возведены 7 новых из кирпича с гранитным покрытием и отреставрирован бюст Иннокентия Увачана, который украсил центральную стелу.

Программу торжественного открытия обновлённого мемориала с любовью подготовили сотрудники ДК «Созвездие». Ленточку перерезали мэр района Сергей Чонский и депутат районной Думы Василий Юрьев, но главное, почётное право открытия было доверено потомкам воинов, не вернувшихся с войны: Юлии и Григорию Инёшиным (родственникам Георгия Иннокентьевича Ошикера), Владимиру и Фёдору Грачёвым (родственникам Анатолия Глебовича Грачёва), Евгению Стрелову (потомку Ивана Степановича Зарукина), Виктору и Андрею Ждановым (родственникам Василия Михайловича и Константина Михайловича Ждановых), Диане Сафоновой и Карине Сафьянниковой (родственницам Герасима Петровича и Семёна Петровича Егорчёнков). Под их руками опало белое покрывало до поры скрывавшее семь тёмно-красных каменных тюльпанов, устремлённых в серое катангское небо.

Торжественные и взволнованные речи мэра Катангского района Сергея Чонского, председателя районной Думы Валентины Пучковой, руководителя проекта, депутата районной Думы Василия Юрьева, главы Ербогачёнского поселения Елены Дроздовой и спикера Думы поселения Михаила Чонского звучали над притихшим сквером, складываясь в одну, общую, нашу, коллективную речь. О том, что нужно помнить, по-настоящему, не дежурными отметками к календарным датам, а живой, сердечной, благодарной на века памятью. О том, чтобы постараться передать эту память нашим детям, внукам и правнукам, ведь им нести ее дальше и оберегать сады каменных цветов, которые стоят по всей нашей необъятной Родине. И люди слушали эти слова, не потерявшие важности и не стёршиеся от времени. Слушали пожилые, слушали молодые, слушали дети. Почётный караул, в котором старшеклассники в синем камуфляже гордо и торжественно сменяли друг друга перед памятными стелами – словно нерушимый завет между павшими на Великой войне предками и нынешними ребятами. Им жить дальше и им хранить память. И задача взрослых, ставящих памятники – приводить туда своих детей...

Дмитрий Засимов

ПОЛИТИКА

Очередное заседание Думы МО «Катангский район»

20 сентября состоялось очередное заседание Думы МО «Катангский район». Депутаты собрались для решения неотложных вопросов бюджетной политики Катанги. Повестка заседания содержала 4 основных пункта, традиционный Информационный час, включавший в себя шесть вопросов и завершилась Дума решением о проведении следующего очередного заседания в декабре. Но, как подчеркнула председатель Думы Валентина Пучкова, возможно будет проведено дополнительное, внеочередное заседание районного парламента.



В начале заседания председатель Думы представил депутатскому корпусу нового депутата – победившего на недавно прошедших выборах Василия Юрьева. Ещё один новый депутат, Александр Лытин, отсутствовал по уважительным причинам примет участие в следующих заседаниях. Кроме этого, Елена Николаевна Дроздова, избранная

на пост главы Ербогачёнского поселения, сложила с себя полномочия депутата районной Думы.

Депутаты рассмотрели вопросы, посвящённые исполнению районного бюджета за первое полугодие 2023 года и одобрили вносимые в главный финансовый документ района изменения.

Кульминацией Информационного часа стал доклад руководителя МУП «Катангская ТЭК» Андрея Молчанова, посвящённый готовности его предприятия к работе в сезоне 2023-2024 годов. По словам главного энергетика района, проблему с дефицитом дизтоплива, которая оставалась ключевой до последнего времени, благодаря слаженной работе администрации МУП «Катангская ТЭК», при активном содействии администрации Катангского района удалось нейтрализовать. Топлива для дизель генераторов в Преображенке и Ербогачёне хватит до нового зимника.

В селе Ербогачён прошла инаугурация избранной главы поселения

20 сентября Елена Николаевна Дроздова официально вступила в должность главы Ербогаченского поселения. Церемония прошла в конференц-зале администрации Ербогаченского МО.

Председатель Катангской ТИК Константин Кузнецов в торжественной обстановке огласил результаты прошедших выборов и вручил Елене Николаевне удостоверение об избрании.

Мэр района Сергей Чонский поздравил Елену Николаевну с избранием и вступлением в должность от имени Губернатора Иркутской области Игоря Ивановича Кобзева: *«Убеждён, что Вы оправдаете доверие, оказанное избирателями. Направьте опыт и знания на решение важных задач жителей муниципального образования и дальнейшего социально-экономического развития региона...»*

От себя лично Сергей Юрьевич поздравил и пожелал: *«Чтобы жители Ербогаченского МО почувствовали нашу с Вами слаженную работу и по заслугам оценили Ваше стремление воплотить намеченные планы во их благо.»*

Тепло поздравили Елену Николаевну вступлением в должность Председатель Думы МО «Катангский район» Валентина Пучкова и Думы Ербогаченского МО Михаил Чонский.



На фото: Дроздова Е.Н. и Чонский С.Ю.

Василий Юрьев глава предыдущего срока, также, выразил уверенность в правильности выбора жителей Ербогаченского МО, отметив, что в его работе ему помогали наработки Елены Николаевны, а его теперь помогут ей.

В свою очередь, Елена Николаевна поблагодарила всех присутствующих за тёплые поздравления и поддержку, а также всех избирателей за оказанное доверие: *«Буду работать честно, эффективно и грамотно. Рассчитываю, как и раньше на помощь и поддержку коллектива в исполнении моих полномочий. Совместно мы справимся со всеми задачами и ожиданиями, которые ждут жители Ербогаченского МО.»*

Торжественная часть закончилась, начинаются трудовые будни.

Желаем Елене Николаевне неиссякаемых сил и энергии, невероятного терпения и упорства, больших возможностей и успехов в достижении поставленных целей во благо жителей и процветания Ербогаченского муниципального образования, а значит Катанги в целом.

Надежный тыл. Как катангчане помогают участникам СВО

Катанга не остаётся в стороне и делает всё возможное для наших земляков, находящихся в зоне СВО.



Во время отпусков наших ребят мэр Катангского района Сергей Чонский всегда организует встречи, чтобы выразить слова благодарности и узнать какая помощь нужна.

На одной из таких встреч Семён Некрасов рассказал, что необходимо для его подразделения.

Напомним, в начале мая была создана специальная карта для сбора средств на нужды подразделений ребят и их семей.

Благодаря неравнодушным жителям Катанги, многим бюджетным организациям, работники которых написали заявления на перечисление дневного заработка в «Дар СВОим», и взносам индивидуальных предпринимателей в благотворительный фонд «Процветание», Семён смог закупить все самое необходимое:

- Рентранслятор WI-FI сигнал Buddy 4(KN-3210) N300-KEENETIC
- Роутеры Archer C80-TP-Link (2).
- Стул складной для отдыха на даче (39шт.).
- Удлинитель на катушке (2).
- Камуфляжная палатка для зимней рыбалки дубль с выводом под трубу – СТЭК.
- Костюм маскировочный тактический Горка.
- Тактический мужской костюм Softshell на флисе (2).
- Костюм военные Softshell, тактический костюм (4).
- Автономный дизельный отопитель 5кВт (6).
- Влагостойкая тангента для рации Baofeng-780 (7).
- Рация Baofeng UV-82 8W (7).
- Шлем Баллистический.

- Пояс тактический разгрузка пояс (2).
- Дизельный генератор Daewoo DDaе 6000XE.
- Аккумулятор для радиостанции (3).
- Пол в зимнюю палатку (4).
- Тактическая кофта флисовая толстовка теплая (5).
- Раскладушка туристическая, кровать для походов (6).
- Раскладушка туристическая (1).
- Топор колун Pobedit THOR (1).
- Перчатки рыболовные зимние (8).
- Перчатки мужские теплые зимние сенсорные однослойные (8).
- Зимняя тактическая куртка пиксель (3).
- Сапоги эва утепленные (8).
- Зимняя тактическая куртка камуфляж (3).
- Автономные отопители Дизельный обогреватель (1).
- Кнопка РТТ М 52 для подключения наушников к рации (1).
- Спальный мешок (7).
- Кроссовки высокие (2).
- Нож туристический и набор ножей.
- Ножницы тактические (1).
- Очки тактические
- Наушники тактические активные (2).
- Термокружка термос (2).
- Коврик самонадувающийся для туризма.
- Тент укрывной (5).
- Антенна Protek PND-771 (5).
- Фонарь налобный аккумуляторный (7).
- Набор инструментов для автомобиля (1).
- Плитка газовая (1).
- Крепление для тактических наушников (2).

Семен и ребята передали всем неравнодушным словам благодарности: *«Всем огромное спасибо за вашу поддержку и помощь! Для нас она очень важна. Сейчас все обуто, одето и есть где согреться и отдохнуть.»*

Помощь и поддержка для наших ребят очень важна и это малое, что мы можем сделать для приближения Победы.

Сбор средств на нужды подразделений наших ребят и их семей продолжается.

Средства можно перечислять по номеру карты 2202 2056 2946 5011 с пометкой «Дар СВОим», получатель Надежда Александровна Бердникова.

Напоминаем, что пункт сбора гуманитарной помощи организован при администрации МО «Катангский район» в отделе культуры по адресу: с. Ербогачен, ул. Увачана, 12а.

Сбором гуманитарной помощи занимается специалист отдела культуры Рыбка Татьяна Сергеевна тел.: 83956021611; 89248344377.

Объединим наши силы, волю и веру в мирное будущее!

Мы своих не бросаем!

Присоединяйся к своим! Вступай в ряды боевого братства!

В эти дни на фронтах специальной военной операции решается без преувеличения судьба мира.

Российские военные, в числе которых и наши земляки, шаг за шагом приближают окончательный крах нацистского киевского режима.

Что побуждает наших мужчин становиться добровольцами и совершать самоотверженные поступки в чрезвычайно сложных условиях специальной военной операции? Думаем, именно такой ответ неоднократно давали сами мужчины: *«Мы – потомки героических защитников нашей страны в годы Великой Отечественной войны. Мы идём на защиту Родины. Нас этому учили, мы к этому готовы. Если не мы, то кто?»*.

Если Ты среди тех, кто понимает и разделяет их мнение и ценности. Присоединяйся к своим! Вступай в ряды боевого братства!

По вопросам поступления на военную службу по контракту можно обратиться к специалисту ВУС *Фарковой Ирине Львовне*, тел.: **8(39560)21496**, администрация Ербогаченского МО.

При себе иметь паспорт, военный билет.

С перечнем дополнительных льгот и гарантий можно ознакомиться в администрации Ербогаченского МО и администрации МО «Катангский район» *Инешина Юлия Олеговна* тел: **8(39560)21-1-51**.

Больше информации на сайте: службапоконтракту.рф



ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ- ВЫБОР НАСТОЯЩЕГО МУЖЧИНЫ

+7 (3952) 20-04-46

Г.ИРКУТСК, КАРЛА МАРКСА, 34

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые члены Общины коренных малочисленных народов Севера «Илэл» Катангского района!

Сообщаем, что очередное собрание Общины состоится 27.10.2023 года в 16:00 часов по местному времени в здании дома культуры «Созвездие». Убедительная просьба при себе иметь паспорт (либо нотариально заверенную копию), охотничий билет, документ, подтверждающий отношение к коренным малочисленным народам (выписка из ФАДН, свидетельство о рождении), а также документы, удостоверяющие личность всех членов Вашей семьи (свидетельства о рождении, паспорт).

Печатное средство массовой информации газета Муниципальный вестник муниципального образования «Катангский район» зарегистрировано Управлением федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ38-01070

от 05 июля 2022 г.
Исполнитель: Редакционно-издательский отдел Муниципального казенного учреждения культуры «Катангская централизованная библиотечная система»

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с позицией редакции.

Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного

разрешения редакции.

Учредитель: Администрация муниципального образования «Катангский район»

Адрес учредителя: Иркутская область, Катангский район, с. Ербогачен, ул. Комсомольская д. 6.

Адрес редакции, издателя и типографии юридический и фактический: Иркутская область, Катангский район, с. Ербогачен, ул. Увачана, д. 12а.

Телефон: 8(39560)21-1-71 (редакция)
адрес электронной почты: vestkatanga@yandex.ru
Печатное средство массовой информации распространяется бесплатно.

Главный редактор Боковикова Л.В.

Дата выхода: 29.09.2023 г.

Тираж: 500 экз.

Возрастное ограничение: **12+**